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Cu privire la transmiterea în gestiune a unui bun imobil 
------------------------------------------------------------ 

 
În temeiul art. 5 alin. (5) din Legea nr. 29/2018 privind delimitarea 

proprietății publice (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2018, nr. 142-148, 
art. 279), cu modificările ulterioare, Guvernul HOTĂRĂŞTE:  

 
1. Se transmite, cu titlu gratuit, din gestiunea Agenției Proprietății Publice  

în gestiunea Băncii Naționale a Moldovei, bunul imobil proprietate a statului, 
domeniu public, cu numărul cadastral 0100119.482 (suprafața de 2,85 ha), situat 
în mun. Chișinău, str. Pădurii, nr. 26/1.  

 
2. Agenția Proprietății Publice în comun cu Banca Națională a Moldovei 

vor institui comisia de transmitere și vor asigura, în termen de 30 de zile, 
transmiterea bunului imobil menționat în pct. 1 în conformitate cu prevederile 
Regulamentului cu privire la modul de transmitere a bunurilor proprietate publică, 
aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 901/2015. 

 
3. Prezenta hotărâre intră în vigoare în termen de 30 de zile de la data 

publicării în Monitorul Oficial al Republicii Moldova. 
 
 
 
Prim-ministru     DORIN RECEAN 
 
 
 
 
 
 
 

 



NOTA DE FUNDAMENTARE 

la proiectul Hotărârii Guvernului  

” cu privire la transmiterea în gestiune a unui bun imobil” 

 

1. Denumirea sau numele autorului și, după caz, a/al participanților la elaborarea proiectului 

actului normativ 

Proiectul Hotărârii Guvernului ”cu privire la transmiterea în gestiune a unui bun imobil” este 

elaborat de către Agenția Proprietății Publice. 

2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului actului normativ 

2.1. Temeiul legal sau, după caz, sursa proiectului actului normativ 

Legea nr. 29 din 05.04.2018 privind delimitarea proprietății publice, art. 5, alin. (5): „Transmiterea 

în administrare/gestiune a bunurilor domeniului public se efectuează prin hotărâre de Guvern sau 

printr-o decizie a consiliului local/a Adunării Populare a unității teritoriale autonome Găgăuzia”. 

2.2. Descrierea situației actuale și a problemelor care impun intervenția, inclusiv a cadrului 

normativ aplicabil și a deficiențelor/lacunelor normative 

Nu au fost identificate. 

3. Obiectivele urmărite și soluțiile propuse 

3.1. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi 

Context și justificare: Având în vedere intenția Băncii Naționale a Republicii Moldova de a dezvolta 

o infrastructură modernă și inovatoare pentru procesarea numerarului, care va include investiții 

semnificative în clădiri, echipamente automatizate și tehnologii de ultimă generație, conform celor 

mai bune practici europene, considerăm că transmiterea terenului în gestiune reprezintă cea mai 

potrivită soluție pentru a asigura succesul și sustenabilitatea proiectului. Terenul nr. cadastral 

0100119.482 cu suprafața de 2,85 ha, situat în mun. Chișinău, str. Pădurii, 26/1 este înregistrat cu 

drept de proprietate a statului Republica Moldova, în temeiul Hotărârii Guvernului nr. 161/2019 și 

Ordinul Agenției Proprietății Publice nr. 911 din 12.12.2024 și este inclus în Anexa 1, la poziția 

1186, din Hotărârea Guvernului nr. 161/2019 cu privire la aprobarea listei terenurilor proprietate 

publică a statului din administrarea Agenției Proprietății Publice, fiind atribuit domeniului public al 

statului.  

Dreptul de administrare asupra terenului nr. cadastral 0100119.482 rămâne la Agenția Proprietății 

Publice, iar Băncii Naționale a Republicii Moldova i se transmite doar dreptul de gestiune. Necesitate 

și beneficii: Implementarea cu succes a Centrului de procesare a numerarului, obiectiv inclus în 

Planul strategic al Băncii Naționale a Moldovei pentru anul 2025, este esențială pentru îmbunătățirea 

eficienței și securității operațiunilor cu numerar. Acest proiect va aduce și o plus valoare imaginii 

Republicii Moldova pe plan internațional, în contextul aspirațiilor de integrare europeană, prin 

alinierea la cele mai bune practici și principii europene în domeniul gestionării operațiunilor cu 

numerar.  

Transmiterea terenului în gestiune este o măsură necesară pentru a asigura implementarea cu succes 

a proiectului, contribuind astfel la dezvoltarea infrastructurii naționale și la consolidarea imaginii 

Republicii Moldova pe plan internațional. 

3.2. Opțiunile alternative analizate și motivele pentru care acestea nu au fost luate în considerare 

Nu au fost identificate. 

4. Analiza impactului de reglementare 

4.1. Impactul asupra sectorului public 

Dezvoltarea infrastructurii locale, îmbunătățirea și diversificarea serviciilor, creșterea nivelului de 

trai al populației și generarea de locuri de muncă accesibile vor contribui semnificativ la dezvoltarea 

economică și socială a țării. 

4.2. Impactul financiar și argumentarea costurilor estimative 

Reieșind din scopul proiectului actului normativ, implementarea prezentei hotărâri nu va implica 

cheltuieli financiare din contul bugetului de stat. 

4.3. Impactul asupra sectorului privat 

Nu a fost identificat 



4.4. Impactul social 

4.4.1. Impactul asupra datelor cu caracter personal 

Nu a fost identificat 

4.4.2. Impactul asupra echității și egalității de gen 

Nu a fost identificat 

4.5. Impactul asupra mediului 

Implementarea proiectului și ulterior gestionarea bunului imobil transmis nu va avea efecte negative 

asupra mediului înconjurător. 

În cadrul implementării proiectului, se vor respecta toate normele și reglementările de mediu în 

vigoare, asigurându-se că fiecare etapă a construcției și operării infrastructurii este realizată în mod 

sustenabil. Se vor utiliza tehnologii și echipamente moderne, eficiente din punct de vedere energetic 

și cu un impact minim asupra mediului. 

De asemenea, se vor lua măsuri specifice pentru a preveni poluarea solului, apei și aerului, inclusiv 

gestionarea adecvată a deșeurilor și utilizarea materialelor ecologice. În plus, se vor implementa 

sisteme de monitorizare continuă a impactului asupra mediului, pentru a identifica și corecta prompt 

orice potențiale probleme. 

5. Compatibilitatea proiectului actului normativ cu legislația UE 

5.1. Măsuri normative necesare pentru transpunerea actelor juridice ale UE în 

legislația națională 

Proiectul respectiv nu transpune dreptul UE: proiectul propriu-zis se refera la transmiterea de bunuri 

și nu are ca scop transpunerea dreptului UE. 

5.2. Măsuri normative care urmăresc crearea cadrului juridic intern necesar 

pentru implementarea legislației UE 

Proiectul hotărârii de Guvern nu are ca scop armonizarea legislației naționale cu 

legislația Uniunii Europene. 

6. Avizarea și consultarea publică a proiectului actului normativ 

Conform indicației Cancelariei de Stat nr. 18-69-7893 din 21.07.2025, proiectul HG a fost expediat 

spre avizare către Ministerul Mediului, Ministerul Finanțelor, Ministerul Dezvoltării Economice și 

Digitalizării, Ministerul Infrastructurii și Dezvoltării Regionale, Ministerul Apărării, Ministerul 

Afacerilor Interne, Ministerul Afacerilor Externe, Ministerul Educației și Cercetării, Ministerul 

Culturii și Banca Națională a Moldovei. 

În scopul respectării prevederilor Legii nr. 239/2008 privind transparența în procesul decizional, 

precum și a dispozițiilor art.20 din Legea nr. 100/2017 cu privire la actele normative, anunțul privind 

inițierea procesului de elaborare a proiectului de hotărâre a fost plasat pe portalul web 

particip.gov.md și pagina web oficială a Agenției Proprietății Publice https://app.gov.md/proces-
decizional/agentia-proprietatii-publice-prezinta-spre-consultare-publica-proiectul-de-hotarare-cu-privire-
la-transmiterea-in-gestiune-a-unui-bun-imobil/.  

7. Concluziile expertizelor 

Avizul Centrul Național Anticorupție nr.06/2/14880 din 25.08.2025 și avizul Ministerul Justiției 

nr.04/2-8637 din 28.08.2025. Obiecțiile și propunerile au fost acceptate. 

Centrul Național Anticorupție - Proiectul corespunde interesului public general, deoarece va 

contribui la realizarea interesului public, prin susținerea dezvoltării infrastructurii locale, 

îmbunătățirea și diversificarea serviciilor, creșterea nivelului de trai al populației, precum și prin 

generarea de locuri de muncă accesibile. În textul proiectului s-a identificat norme contradictorii cu 

alte acte de nivel superior și anume în partea ce ține de indicarea în mod expres a titlului juridic în 

baza căruia se realizează transmiterea dreptului de folosință asupra bunului (gratuit sau oneros.).  

Analiza detaliată a acestor aspecte este efectuată în compartimentul III al prezentului raport de 

expertiză anticorupție. În final, recomandăm autorului reexaminarea proiectului prin prisma 

prezentului raport de expertiză anticorupție și eliminarea factorilor și a riscurilor de corupție 

identificați. 

Ministerul Justiției - Potrivit notei de fundamentare, având în vedere intenția Băncii Naționale a 

Republicii Moldova de a dezvolta o infrastructură modernă și inovatoare pentru procesarea 

https://app.gov.md/proces-decizional/agentia-proprietatii-publice-prezinta-spre-consultare-publica-proiectul-de-hotarare-cu-privire-la-transmiterea-in-gestiune-a-unui-bun-imobil/
https://app.gov.md/proces-decizional/agentia-proprietatii-publice-prezinta-spre-consultare-publica-proiectul-de-hotarare-cu-privire-la-transmiterea-in-gestiune-a-unui-bun-imobil/
https://app.gov.md/proces-decizional/agentia-proprietatii-publice-prezinta-spre-consultare-publica-proiectul-de-hotarare-cu-privire-la-transmiterea-in-gestiune-a-unui-bun-imobil/


numerarului, proiectul a fost elaborat în scopul transmiterii în gestiunea Băncii Naționale a 

Republicii Moldova a terenului din domeniul public cu numărul cadastral 0100119.482 cu suprafața 

de 2,85 ha, situat în mun. Chișinău, str. Pădurii, 26/1. În context, raţionamentele expuse de iniţiator 

în nota de fundamentare reflectă motivul elaborării proiectului actului normativ.  

Totodată, în vederea redactării proiectului, la pct. 1 se va indica autoritatea de la care se transmite 

bunul imobil. La pct. 2 termenul „terenului” se va substitui cu textul „bunului imobil menționat la 

pct. 1”, pentru precizia normei, precum și uniformizarea terminologiei utilizate în proiect. 

8. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ existent 

Proiectul elaborat se încadrează în cadrul normativ în vigoare. Aprobarea acestuia nu va genera ca 

consecință modificarea Hotărârii Guvernului nr. 161/2019 cu privire la aprobarea listei terenurilor 

proprietate publică a statului. 

9. Măsurile necesare pentru implementarea prevederilor proiectului actului normativ 

Agenția Proprietății Publice, în conformitate cu prevederile Regulamentului privind modul de 

transmitere a bunurilor proprietate publică, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 901/2015, va 

asigura transmiterea terenului conform proiectului hotărârii de Guvern privind transmiterea unor 

bunuri imobile din administrarea Agenției Proprietății Publice în gestiunea Băncii Naționale a 

Moldovei. 

 

 

 

Director general adjunct                                                          Valerian BOBU 



 

SINTEZA  

obiecțiilor și propunerilor (recomandărilor) la proiectul la proiectul Hotărârii Guvernului 

”cu privire la transmiterea în gestiune a unui bun imobil” 

 
Participantul la 

avizare  

(expertizare) / 

consultare publică 

Conținutul obiecției / propunerii  

(recomandării) 
Argumentarea autorului proiectului 

Ministerul 

Finanțelor 

(nr. 17-

03/199/1182 

din 07.08.2025) 

Ministerul Finanțelor, la solicitarea Cancelariei de Stat nr.18-69-7893 din 21.07.2025 a 

examinat proiectul Hotărârii Guvernului cu privire la transmiterea în gestiune a unui bun 

imobil, elaborat de Agenția Proprietății Publice și prezentat cu număr unic 602/APP/2025 și, 

în limita competențelor funcționale, comunică următoarele. 

Cu referire la proiectul hotărârii Guvernului vizat, precizăm că în conformitate cu art.44 alin.(2) 

din Legea nr.100/2017 cu privire la actele normative, clauza de adoptare a actului normativ 

este obligatorie pentru toate actele normative. 

Potrivit art.102 alin.(2) din Constituția RM și art.37 alin.(1) din Legea nr.136/2017 cu privire 

la Guvern, hotărârile se adoptă pentru organizarea executării legilor. 

Conform art.5 alin.(4) lit.b) din Legea nr.29/2018 privind delimitarea proprietății publice, 

bunurile domeniului public pot fi transmise în administrare, gestiune, concesiune, comodat sau 

locațiune/arendă în condițiile Legii nr.121/2007 privind administrarea şi deetatizarea 

proprietății publice sau ale altor legi speciale. 

Astfel, întru racordarea proiectului hotărârii Guvernului la normele enunțate supra, autorul 

urmează să facă trimitere concret la actul normativ incident care vizează competența de 

transmitere (de precizat inclusiv care este forma transmiterii bunului imobil în concordanță cu 

pct.11 din Regulamentul cu privire la modul de transmitere a bunurilor proprietate publică, 

aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.901/2015) a bunului imobil, proprietate publică, din 

domeniul public, către Banca Națională a Moldovei (autoritate publică autonomă). 

Concomitent, în contextul celor expuse supra menționăm că pct.1 din proiect de asemenea nu 

precizează delimitarea clară a tipurilor juridice de utilizare: gestiune 

(arendă/locațiune/comodat/superficie), în ce formă legală se va transmite terenul. Această lipsă 

de claritate la fel creează incertitudine din punct de vedere juridic, indiferent de tipul autorității 

ce urmează să primească terenul în gestiune. 

Pct.11 din Hotărârea Guvernului nr.901/2015 pentru aprobarea Regulamentului cu privire la 

modul de transmitere a bunurilor proprietate publică, stabilește clar că în decizia de transmitere 

a bunurilor imobile se indică caracterul transmiterii bunurilor (cu titlu gratuit sau oneros), 

adresa, numărul cadastral (după caz), numărul de bunuri, suprafața şi alte caracteristici, 

obligația organizației, instituției, întreprinderii de stat/municipale căreia s-au transmis bunurile 

 

 

 

 

 

S-a luat act. 
 

 

S-a luat act. 
Corespunzător art. 7 alin. (3). lit.f3) al Legii 

nr. 121/2007, APP este autoritatea publică 

centrală abilitată cu competențe de 

administrare a terenului care se propune a fi 

transmis în gestiune.  

În conformitate cu prevederile art. 500 Cod 

civil,  proprietarul are drept de posesiune, de 

folosință și de dispoziție asupra bunului 

imobil. 

Astfel, temeiul transmiterii în gestiune a 

bunului imobil este Codul civil, Legea nr. 

121/2007 și Legea nr. 29/2018.  

În pct. 1 la PHG sunt prevăzute 

caracteristicile indicate în pct. 11 din HG 

901/2015. 

Este de menționat că art. 5 alin. (5) și alin. 

(4) lit. b) și al Legii nr. 29/2018 prevede 

modalitatea de a transmite un drept de 

folosință asupra terenului, fără interzicerea 

de a transmite unei autorități publice 

autonome. 
Conform prevederilor art. 2 al aceeași lege, 

gestiunea bunurilor – totalitatea atribuţiilor 



imobile pentru înregistrare, în modul stabilit de legislație, precum şi dreptul său asupra 

bunurilor imobile. 

De asemenea menționăm că, potrivit Hotărârii Guvernului nr.91/2019 pentru aprobarea 

regulamentelor cu privire la valorificarea terenurilor proprietate publică, Agenția Proprietății 

Publice este împuternicită și obligată să efectueze acțiuni concrete legate de gestionarea și 

valorificarea terenurilor proprietate publică a statului. 

Prin urmare, potrivit pct.9 din hotărârea sus menționată, statul poate oferi terenuri în folosință 

gratuită (comodat) doar anumitor categorii de instituții: 

1. autorități ale administrației publice centrale (precum ministerele), 

2. autorități publice care se autogestionează, 

3. întreprinderi de stat sau companii de stat, dar doar dacă folosesc terenul în interes public. 

Aceste categorii se referă exclusiv la instituții publice subordonate Guvernului, cu autonomie 

financiară limitată, dar nu și la autorități independente precum Banca Națională a Moldovei, 

care are statut special și constituțional, potrivit legii sale speciale. 

Menționăm că conform art.1 alin.(2) din Legea nr. 548/1995 cu privire la Banca Națională a 

Moldovei, banca este o instituție publică autonomă, ci răspunde direct în fața Parlamentului. 

În contextul celor menționate supra, considerăm că Banca Națională a Moldovei (instituție 

autonomă la autofinanțare) nu se încadrează clar în niciuna dintre cele 3 categorii menționate 

la pct. 9 din Hotărârea Guvernului nr. 91/2019. 

Prin urmare, dacă statul dorește să ofere un teren gratuit Băncii Națională a Moldovei, fără 

plată (în comodat) potrivit informației prezentate în Sinteza propunerilor la contractul de 

comodat (anexată), acest lucru nu este permis de legea actuală — decât dacă se va face o 

modificare legală (derogare) sau se va adoptă o excepție clară. 

Atragem atenția că, Nota de fundamentare care însoțește proiectul oferă explicații doar privind 

necesitatea transmiterii terenului, scopul utilizării acestuia de către Banca Națională a 

Moldovei, însă nu prezintă argumente privind impactul asupra patrimoniului public sau modul 

de administrare pe termen lung. 

Suplimentar, menționam că Sinteza propunerilor la contractul de comodat (anexat) explică clar 

toate obiecțiile expuse asupra proiectului și a notei de fundamentare. 

Având în vedere cele menționate considerăm oportun revizuirea proiectului și a notei de 

fundamentare, cu includerea temeiului legal, scopului, termenului și regimului de transmitere. 

Prin urmare, solicităm examinarea acestor observații, cu scopul de a evita emiterea unui act 

normativ cu încălcări ale normelor legale”.  

exercitate de o entitate privind posesiunea şi 

folosinţa bunurilor reflectate în 

contabilitatea acesteia. 

HG nr. 91/2019 nu reglementează 

modalitatea de transmitere a unui drept de 

folosință către autoritatea publică 

autonomă (în speță Banca Națională a 

Moldovei).  

Prin urmare, APP în calitate de 

administrator a decis transmiterea 

dreptului de folosință prin act normativ. 

În acest aspect, menționăm că nu sunt 

necesare derogări sau operarea 

modificărilor la cadrul legal în vigoare. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ministerul 

Mediului 

(nr. 11-07/2166 

din 31.07.2025) 

Ministerul Mediului a examinat proiectul de hotărâre a Guvernului „Cu privire la transmiterea 

în gestiune a unui bun imobil”, (număr unic 602/APP/2025), și în limita competențelor 

funcționale atribuite comunicăm lipsa de obiecții și propuneri pe marginea acestuia. 

Totodată, cu titlu de recomandare, se propune ajustarea la pct. 1 din proiect a informației despre 

bunul imobil ce se transmite „teren proprietate publică a statului, administrarea Agenției 

S-a luat act. 

 



Proprietății Publice”, precum și completarea scopului transmiterii în gestiune a terenului vizat 

de proiect. 

Ministerul 

Apărării 

(nr. 11/949 

din 29.07.2025) 

Ministerul Apărării a examinat proiectul de hotărâre a Guvernului cu privire la transmiterea în 

gestiune a unui bun imobil (număr unic 602/APP/2025) și, în limita competențelor funcționale, 

comunică lipsa de obiecții și propuneri. 

S-a luat act. 

 

Ministerul 

Infrastructurii și 

Dezvoltării 

Regionale 

(nr. 21-4123 

din 30.07.2025) 

Ca urmare a examinării proiectului hotărârii Guvernului cu privire la transmiterea în gestiune 

a unui bun imobil (număr unic 602/APP/2025), prin prisma competențelor funcționale, 

comunicăm despre lipsa de propuneri și obiecții. 

S-a luat act. 

 

Ministerul 

Agriculturii și 

Industriei 

Alimentare 

(nr. 19-07/2184 

din 04.08.2025 

Ministerul Afacerilor Externe a examinat proiectul de hotărâre a Guvernului cu privire la 

transmiterea în gestiune a unui bun imobil (număr unic 602/APP/2025) și, în limita 

competențelor funcționale, comunică lipsa de obiecții și propuneri. 

S-a luat act. 

 

Ministerul 

Afacerilor Externe 

(nr. DI/3/041-7870 

din 31.07.2025 

Ministerul Afacerilor Externe a examinat proiectul de hotărâre a Guvernului cu privire la 

transmiterea în gestiune a unui bun imobil (număr unic 602/APP/2025) și, în limita 

competențelor funcționale, comunică lipsa de obiecții și propuneri. 

S-a luat act. 

 

Ministerul 

Afacerilor Interne 

(nr. 30/2635 din 

24.07.2025) 

Cu referire la proiectul de hotărâre a Guvernului cu privire la transmiterea în gestiune a unui 

bun imobil (număr unic 602/APP/2025), care propune transmiterea în gestiunea Băncii 

Naționale a Moldovei a bunului imobil cu numărul cadastral 0100119.482, cu suprafața 2,85 

ha, situat în mun. Chișinău, str. Pădurii, nr. 26/1, dreptul de administrare asupra terenului 

rămânând la Agenția Proprietății Publice, comunicăm următoarele. 

La nota informativă care însoțește proiectul actului normativ, la compartimentul „Obiectivele 

urmărite și soluțiile propuse”, se va rectifica textul „poziția 1187”, întrucât terenul identificat 

cu numărul cadastral 0100119.482, cu suprafața 2,85 ha, situat în mun. Chișinău, str. Pădurii, 

nr. 26/1, corespunde poziției 1186 din anexa nr. 1 la Hotărârea Guvernului nr. 161/2019 cu 

privire la aprobarea listei terenurilor proprietate publică a statului din administrarea Agenției 

Proprietății Publice. 

 

Se acceptă. 

S-a modificat. 

 

Ministerul 

Culturii 

(nr. 05/2-09/2188 

din 24.07.2025) 

Ministerul Culturii а examinat, repetat, proiectul hotărârii de Guvern cu priyire la transmiterea 

în gеstiunе а unui bun imobil (nr. unic 602/АРР/2025) si comunica lipsa obiecțiilor și 

рrорunеrilоr. 

 



Banca Națională a 

Moldovei 

(nr. 31-

002/114/3934 din 

06.08.2025) 

Cu referire la proiectul hotărârii de Guvern cu privire la transmiterea în gestiune a unui bun 

imobil (număr unic 602/APP/2025), remis spre avizare prin scrisoarea Cancelariei de Stat nr. 

18-69-7893 din 21.07.2025, Banca Națională a Moldovei (în continuare – BNM) comunică 

următoarele: 

Conform pct. 1 din proiect și potrivit Notei de fundamentare aferente acestuia, bunul imobil se 

transmite cu drept de gestiune. În acest sens, observăm că, deși art. 5 alin. (4) lit. b) și alin. (5) 

din Legea nr. 29/2018 privind delimitarea proprietății publice prevede posibilitatea transmiterii 

bunurilor proprietate publică în gestiune în condițiile Legii nr. 121/2007 privind administrarea 

și deetatizarea proprietății publice, aceste legi nu reglementează regimul juridic al gestiunii, 

drepturile deținătorului bunului inerente gestiunii și drepturile reținute de autoritatea publică 

cu drept de administrare a bunului. Totodată, regimul bunurilor deținute de BNM este 

reglementat de art. 701 din Legea nr. 548/1995 cu privire la Banca Națională a Moldovei. În 

acest sens, în vederea explicitării regimului juridic aplicabil în speță, propunem completarea 

Notei de Dreptul de administrare asupra terenului nr. cadastral 0100119.482 rămâne la 

Agenția Proprietății Publice, iar Băncii Naționale a Republicii Moldova i se transmite doar 

dreptul de gestiune.” cu textul „În privința bunului respectiv sunt aplicabile prevederile art. 

701 alin. (2) din Legea nr. 548/1995 cu privire la Banca Națională a Moldovei, similar altor 

bunuri imobile administrate/gestionate de Banca Națională a Moldovei.”.  

2.În conformitate cu pct. 11 din Regulamentul cu privire la modul de transmitere a bunurilor 

proprietate publică, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 901/2015, decizia de transmitere 

urmează să precizeze, inter alia, caracterul transmiterii (cu titlu gratuit sau oneros) și obligația 

entității care recepționează bunul de a înregistra dreptul său asupra bunului imobil în Registrul 

bunurilor imobile. 

În acest sens, la pct. 1 din proiect, propunem completarea, după cuvintele „Se transmite” cu 

cuvintele „cu titlu gratuit”. În aceeași ordine de idei, propunem completarea proiectului cu un 

punct distinct (pct. 3) cu următorul cuprins:  

„3. Banca Națională a Moldovei va înregistra în Registrul bunurilor imobile drepturile sale 

asupra bunului imobil transmis în gestiune, în modul stabilit de legislație.”. 

3. Având în vedere lista autorităților publice cărora le-a fost transmis spre avizare prezentul 

proiect (indicate la pct. 4 din Cererea de înregistrare a proiectului și menționate drept destinatari 

ai demersului Cancelariei de Stat nr.18-69-7893 din 21 iulie 2025), recomandăm completarea 

corespunzătoare a secțiunii 6 din Nota de fundamentare aferentă proiectului cu următoarele 

autorități publice: Ministerul Mediului; Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare; 

Ministerul Infrastructurii și Dezvoltării Regionale; Ministerul Apărării; Ministerul Afacerilor 

Interne; Ministerul Afacerilor Externe; Ministerul Educației și Cercetării; Ministerul Culturii.  

 

 

 

 

 

 

S-a lua act. 

Nota informativă conține informația 

respectivă.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Nu se acceptă.  

Transmiterea dreptului de gestiune a 

terenului înseamnă transmiterea unui 

drept de folosință cu titlu gratuit.   

 

 

 

 

Nu se acceptă.  

APP va asigura înregistrarea dreptului 

de gestiune în temeiul HG.  

 

S-a lua act. 

Nota informativă ca fost completată 

urmare indicației Cancelariei de Stat. 

 

 

 



Ministerul 

Educației și 

Cercetării 

(nr. 08/5-09/5621 

din 01.08.2025) 

Ministerul Educației și Cercetării a examinat proiectul de hotărâre cu privire la 

transmiterea în gestiune a unui bun imobil (număr unic 602/APP/2025), și comunică lipsă 

de obiecții și propuneri.  

S-a luat act. 

 

Ministerul 

Dezvoltării 

Economice și 

Digitalizării 

(nr.12-2219 din 

28.07.2025) 

Cu referire la examinarea proiectului de hotărâre de Guvern cu privire la transmiterea în 

gestiune a unui bun imobil (număr unic 602/APP/2025), în limita competențelor funcționale, 

comunicăm susținerea de principiu al acestuia, cu propunerea de redare a pct. 1 în următoarea 

redacție: 

”1. Se transmite în gestiunea Băncii Naționale a Moldovei terenul, proprietate a statului, 

domeniul public, cu numărul cadastral 0100119.482, cu suprafața de 2,85 ha, amplasat în 

municipiul Chișinău, str. Pădurii nr. 26/1.”. 

S-a luat act. 

S-a modificat. 

Centrul Național 

Anticorupție 

(nr.06/2/14880 din 

25.08.2025) 

Proiectul hotărârii Guvernului cu privire la transmiterea în gestiune a unui bun imobil a fost 

elaborat de către Agenția Proprietății Publice în scopul transmiterii terenului nr. cadastral 

0100119.482 cu suprafața de 2,85 ha, situat în mun. Chișinău, str. Pădurii, 26/1 în gestiune 

către Banca Națională a Moldovei pentru a permite dezvoltarea unei infrastructuri moderne și 

inovatoare pentru procesarea numerarului.  

Autorul a prezentat Sinteza avizelor parvenite în cadrul procesului de consultare publică a 

proiectului de către autoritățile responsabile de implementarea prevederilor conţinute în 

proiect/instituţiilor interesate, fapt ce denotă aspectul definitivat al acestuia și întrunirea 

condițiilor stabilite de prevederile art.36 al Legii nr.100/2017, coroborat art.28 al Legii 

nr.82/2017 - pentru efectuarea expertizei anticorupție.  

Proiectul corespunde interesului public general, deoarece va contribui la realizarea interesului 

public, prin susținerea dezvoltării infrastructurii locale, îmbunătățirea și diversificarea 

serviciilor, creșterea nivelului de trai al populației, precum și prin generarea de locuri de muncă 

accesibile. 

 În textul proiectului s-a identificat norme contradictorii cu alte acte de nivel superior și anume 

în partea ce ține de indicarea în mod expres a titlului juridic în baza căruia se realizează 

transmiterea dreptului de folosință asupra bunului (gratuit sau oneros.).  

Analiza detaliată a acestor aspecte este efectuată în compartimentul III al prezentului raport de 

expertiză anticorupție. 

 În final, recomandăm autorului reexaminarea proiectului prin prisma prezentului raport de 

expertiză anticorupție și eliminarea factorilor și a riscurilor de corupție identificați. 

 

Se acceptă. 

S-a modificat. 

Pct. 1 din HG nt. 1 s-a redactat.  

 

 

 

 

Ministerul Justiției 

(nr.04/2-8637 din 

28.08.2025 

Cu referire la proiectul hotărârii Guvernului cu privire la transmiterea în gestiune a unui bun 

imobil (număr unic 602/APP/2025), comunicăm următoarele:  

Potrivit notei de fundamentare, având în vedere intenția Băncii Naționale a Republicii Moldova 

de a dezvolta o infrastructură modernă și inovatoare pentru procesarea numerarului, proiectul 

a fost elaborat în scopul transmiterii în gestiunea Băncii Naționale a Republicii Moldova a 

 

 

Se acceptă. 

S-a modificat. 

 



terenului din domeniul public cu numărul cadastral 0100119.482 cu suprafața de 2,85 ha, situat 

în mun. Chișinău, str. Pădurii, 26/1.  

În context, raţionamentele expuse de iniţiator în nota de fundamentare reflectă motivul 

elaborării proiectului actului normativ.  

Totodată, în vederea redactării proiectului, la pct. 1 se va indica autoritatea de la care se 

transmite bunul imobil.  

La pct. 2 termenul „terenului” se va substitui cu textul „bunului imobil menționat la pct. 1”, 

pentru precizia normei, precum și uniformizarea terminologiei utilizate în proiect. 

 

 

 

 

Se acceptă. 

S-a modificat. 
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